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TEPAV-DÜNYA BANKASI BİLGİ MERKEZİ AÇILIŞI 
TOBB BAŞKANI RİFAT HİSARCIKLIOĞLU’NUN KONUŞMASI 

14.11.2007 TEPAV 
Değerli misafirler, 
 
Bugün TEPAV – Dünya Bankası Bilgi Merkezi’nin açılışının birinci yıldönümü için bir araya geldik. 
Sizleri şahsım ve TOBB adına saygıyla selamlıyorum. 
TEPAV – Dünya Bankası Bilgi Merkezi geçtiğimiz bir yıl içinde ülkemizde kalkınmayla ilgili kaynak 
arayanların başvurduğu ilk adres haline gelmiştir.  
 
Bilgi merkezinde Dünya Bankası’nın veri kaynaklarının yanında, kalkınmayla ilgili tüm yayınları takip 
etmek mümkündür. Merkezimiz Türkiye’de bu alandaki en geniş kaynağa sahiptir. 
Böylece “Türkiye ekonomisi nasıl daha çok gelişir” diye çalışan araştırmacılarımız eşsiz bir kaynak elde 
etmiş bulunmaktadır. 
 
TEPAV – Dünya Bankası bilgi merkezine verdiğimiz destek, değişen dünyada bilgiye verdiğimiz 
önemin de açık bir göstergesidir.  
Çağımızda doğru bilgiye doğru zamanda ve doğru yerde ulaşmak başarının ön şartı haline gelmiştir.  
Birliğimiz tarafından kurulan, bağımsız düşünce kuruluşu TEPAV’ın da üçüncü faaliyet yılında, siyasi 
ve bürokratik karar alma mercileri için ülkemizdeki başlıca bilgi kaynaklarından biri haline geldiğini 
gururla görüyoruz.  
 
Değerli misafirler, 
Birinci yılını idrak ettiğimiz bilgi merkezi TEPAV ve Dünya Bankası’nın ortaklaşa faaliyetlerinden 
sadece biridir. 
TEPAV, Dünya Bankası’nın ülkemizde özel sektör gelişimine yönelik faaliyetlerine aktif katkı 
sağlamaktadır. 
Geçen yıl hazırladığımız yüksek eğitim sektörü raporu, işveren talepleri ile üniversitelerimizdeki eğitim 
arasındaki uyumsuzlukları ortaya çıkararak, Banka’nın eğitim sektörü stratejilerine önemli bir girdi 
oluşturmuştur. 
 
Geçenlerde tamamladığımız 1.300 firmadan toplanan detaylı verilerden yola çıkan Yatırım İklimi 
Analizi ise Türkiye’de özel sektörün, KOBİ’lerin verimli çalışmalarının önündeki engellerin kapsamlı 
bir envanterini çıkaran ilk çalışma olmuştur.  
İmar izinlerinden, nitelikli işgücüne, kalite standartlarına kadar birçok alanın incelendiği bu çalışmanın 
sonuçlarını gerekli mercilerle paylaştık. Yakında değerli kamuoyumuza da açıklayacağız. 
 
Değerli misafirler, 
Tüm bu çabalarımız ülkemizde artık özel sektöre yönelik politikaların ezbere değil, bilgiye dayalı olarak 
belirlenmesi içindir. 
Bu politikaların tasarım sürecine bundan sonra da aktif olarak katkı sağlamaya devam edeceğiz.  
Bu çerçevede uzun zamandır ihtiyacımızı vurguladığımız ikinci nesil reformların tasarımına da aktif 
biçimde katılmak istiyoruz. 
 
Mikro düzeyde yapılacak bu reformlar el yordamıyla değil; veriye, bilgiye dayanarak yapılmalıdır. Bu 
nedenle, başta sanayi envanteri olmak üzere, gerekli hazırlıkların vakti geçirmeden tamamlanmasını 
bekliyoruz. 
Bu faaliyetlerimiz sırasında, artık sadece kredi veren değil, daha önemlisi uluslar arası tecrübesi ve 
bilgisiyle yol gösteren de bir kuruluş, bir “bilgi bankası” olan Dünya Bankası’yla işbirliğimiz devam 
edecektir. 
Dünya Bankası’na, ülke direktörü sayın ULRICH ZACHAU’nun şahsında teşekkürü bir borç biliyor, 
hepinize saygılarımı sunuyorum. 
  


